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IDU otevírá Císařskou cestu po historických divadlech České republiky a Rakouska

Císařská cesta po historických divadlech České republiky a Rakouska je pátou z celkem jedenácti cest, které se v roce 2016 stanou součástí Evropské cesty historickými divadly. Stejnojmenný projekt Asociace evropských historických divadel PERSPECTIV, podpořený z programu Culture Evropské Unie, odstartoval v roce 2012 a do roku 2017 v jeho rámci vznikne kromě turistických cest také putovní výstava a internetová databáze historických divadel.

Projekt je rozdělen na jednotlivé fáze, tzv. cesty, které zohledňují geografické, historické i kulturní souvislosti. Za každou z těchto cest odpovídá jeden z devíti partnerů – spoluorganizátorů. IDU zaštiťuje tzv. Císařskou cestu, která letos zahrne divadla z České republiky a Rakouska a v dalším roce by měla být doplněna o divadla ze Slovenska a Maďarska. Účast v projektu bude pro jednotlivá divadla znamenat mimo jiné mezinárodní propagaci a tedy větší zájem odborné i širší veřejnosti o tyto objekty a také možnost navázat a využít cenné zahraniční kontakty. 

Císařská cesta spojuje v první fázi 10 historických divadel přístupných veřejnosti, která představují to nejcennější, co se nám v oblasti historické divadelní architektury zachovalo. Ve výběru jsou jak divadla, provozovaná výhradně jako muzeum, tak repertoárová divadla s každodenním divadelním provozem. V každém divadle na všech trasách budou k dispozici informační letáky se stručným představením všech zúčastněných divadel. Divadla na Císařské cestě postupně představí také krátká propagační videa a podrobné informace o všech historických divadlech budou k dispozici v dlouhodobě doplňované internetové databázi.

Císařská cesta byla slavnostně otevřena ve středu 18. září 2013 během tiskové konference ve Stavovském divadle v Praze – v budově, která slouží divadelnímu provozu nepřetržitě od svého otevření v roce 1783. Součástí otevření bylo krátké představení všech deseti divadel na cestě a prohlídka Stavovského divadla. 

Dalšími úseky Evropské cesty historickými divadly jsou už existující Německá cesta, Skandinávská cesta (Dánsko, Norsko, Švédsko), Italská a Lamanšská cesta (Velká Británie, Nizozemí, Belgie), po Císařské cestě budou každého půl roku otevřeny ještě Jadranská cesta (Albánie, Makedonie, Černá Hora, Srbsko, Bosna a Hercegovina, Chorvatsko, Slovinsko), Francouzská cesta,  Baltská cesta (Polsko, Litva, Lotyšsko, Estonsko), Iberská cesta (Španělsko, Portugalsko), Alpská cesta (Švýcarsko, Německo, Itálie) a Černomořská cesta (Ukrajina, Rumunsko, Bulharsko, Řecko).

Akce tematicky souvisí s dříve realizovaným projektem Divadelní architektura ve střední Evropě (TACE, v současné době pod názvem EUropean Theatre Architekture, EUTA), který je v rámci činnosti IDU udržován a dále rozvíjen v podobě rozsáhlé databáze diva​delní architektury. Právě tato databáze bude dále rozšířena a využita jako datová základna pro pro​jekt ERHT.

Informace o projektu a databáze divadel: www.theatre-architecture.eu 

Fotografie a mapky k využití: http://www.theatre-architecture.eu/cs/press.html 

Divadla na trase Císařské cesty:

Rakousko:

Štýrský Hradec (Graz), Opera (1899)

Štýrský Hradec (Graz), Činoherní divadlo (Schauspielhaus, 1766/1823)

Vídeň, Divadlo na Vídeňce (Theater an der Wien, 1801/1840/1901)

Grein, Městské divadlo (1791)

Vitoraz (Weitra), zámecké divadlo (1885)

Česká republika:

Český Krumlov, zámecké divadlo (1768)

Litomyšl, zámecké divadlo (1798)

Kačina, zámecké divadlo (1851)

Mnichovo Hradiště, zámecké divadlo (1833)

Praha, Stavovské divadlo (1783/1859)

PERSPECTIV – Asociace evropských historických divadel – je hlavním organizátorem projektu Cesta evropskými historickými divadly. Nezisková organizace spojující lidi, kteří jsou zodpovědní za správu historických divadel nebo kteří se o toto téma profesně nebo soukromě zajímají. Společně podporujeme ochranu, restaurování, adekvátní využití i výzkum této zvláštní části evropského kulturního dědictví. 

Více informací: PERSPECTIV ∙ PB 31 11 26 ∙ DE-10641 Berlin – nebo na internetu: www.perspectiv-online.org
Kontakty: 
Ondřej Svoboda

Institut umění – Divadelní ústav
T  +420 224 809 164

M +420 732 517 368

E   ondrej.svoboda@divadlo.cz 
Carsten Jung

PERSPECTIV - generální sekretář

T  +49 (0)171 811 44 47 

E   info@perspectiv-online.org
www.perspectiv-online.org
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Tisková zpráva | 18. září 2013





Kontakt pro média: 


Eliška Míkovcová 


Oddělení mezinárodní spolupráce a PR


Institut umění – Divadelní ústav


T  +420 224 809 196


M +420 734 330 972


E   � HYPERLINK "mailto:eliska.mikovcova@divadlo.cz" �eliska.mikovcova@divadlo.cz� 
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